

COMENTARIOS

De cómo se habla a las mujeres católicas

En la conferencia del señor Gil Robles no falló con el ataque poco noble al señor presidente de la República, y la crítica acerba al Gobierno (legítima esta aunque injusta y excesivamente dura) el zapazo correspondiente para el partido conservador.

Es éste actualmente el blanco predilecto de las furias de los echistas y el ataque a fondo que se fabrica en un tono de la naturaleza del que comenramos. Pero lo que nosotros no podemos sospechar ni remotamente, es que para combatir la situación del Partido Socialista español, el señor Gil Robles tuviera que hacer la apología del comunismo.

Claro que semejante argumento no podía servir para otra cosa que no fuese descubrir estas dos verdades: que el confabulante no ha encontrado los motivos de coartada honesta o de acusaciones concretas contra los socialistas; y que el procedimiento empleado fue completamente falso.

Por eso cuando nos hemos enterado del truco empleado por el señor Gil Robles lo hemos celebrado sinceramente, ya que además de ingenioso ha resultado instructivo para las damas católicas que le escucharon, pues gracias al desenfado del conferenciante han aprendido ayer que, eso del comunismo no es cosa del Infierno, sino algo muy humano con «normas concretas para organizar el Estado».

Que a su lado el socialismo no es más que un engaño, como aseguró el orador cavernícola? Bueno. Pero lo otro, dicho ha quedado por la más destacada figura de las derechas, que

quien le fué comunicada la suspensión de dicho acto.

Cambiando impresiones.

Esta mañana y en el despacho del gobernador tuvieron un cambio de impresiones éste y el director de los tranvías sobre diversos extremos relacionados con el pleito de camionetas y tranvías.

Elegada de un delegado.

Esta mañana y procedente de Madrid, llegó el ingeniero don Leopoldo Soler, perteneciente a la Dirección general de Obras Públicas, que ha sido designado para entender en el asunto que reñen presentado la Sociedad obrera de la Junta de Obras del Puerto.

En unión del ingeniero jefe de Obras públicas de la provincia, sanó al señor Díaz Quiñones, celebrando más tarde una conferencia con el presidente y el secretario de la mencionada Sociedad obrera.

Los pescadores de Santoña.

El secretario del Sindicato Marítimo «La Naval», al que acompañaba una Comisión de pescadores de Santoña, dieron cuenta a la primera autoridad de la provincia de un conflicto planteado en aque la localidad y promovido por las maquinillas de arrastre de redes.

El señor Díaz Quiñones, para ver de solucionar el mismo, les convocó a una reunión que se celebrará el próximo martes, a las diez de la mañana, en el despacho del gobernador.

Invitaciones.

Una comisión de la directiva de la F. U. E. invitó al gobernador para que presida el acto que se celebrará mañana e igualmente una comisión de la Juventud Radical de Santander le invitó a la comida que celebrarán en la noche del día 13 del actual para conmemorar el primer aniversario del advenimiento de la República.

Asuntos administrativos.

Para tratar de asuntos administrativos que competen a sus respectivas jurisdicciones se entrevistaron con la primera autoridad de la provincia los presidentes de las Juntas vecinales de Buera y San Salvador, el alcalde de Villaseca, el secretario del Ayuntamiento de Santa María de Cayón y una comisión de vecinos de Escalante.

Las raciones distribuidas por el Asilo La Caridad.

En el Gobierno civil nos fué facilitada una nota según la cual durante el pasado mes de marzo y por el Asilo La Caridad han sido distribuidas 36 677 raciones de comida.

Visitas.

Con carácter particular saludaron al gobernador el secretario de la Cámara de Comercio; el periodista asturiano don Alejandro Flores, y el director del Monte de Piedad.

La huelga de estudiantes.

Esta mañana, y de acuerdo con la declaración de huelga estudiantil que de Madrid se ha extendido a toda España, no se celebraron clases en la Normal y en la Escuela de Comercio y únicamente en el Instituto se verificó en algunas entradas a las cátedras los estudiantes católicos y los independentes.

La huelga se desarrolla pacíficamente y hasta el momento no hay que lamentar el menor incidente.

Santander construirá un barco petrolero

Merced a las gestiones que han venido desarrollando en Madrid los representantes de la Montaña con idea de que el Gobierno concediese la ejecución de algunas obras a la industria santanderina para aliviar el paro forzoso, han tenido hoy plena confirmación al tenerse noticias de que el Gobierno ha encargado a una de las principales factorías de nuestra ciudad la construcción de un barco petrolero.

La noticia no puede menos de congratularnos ya que momentáneamente se podrá resolver en parte el paro obrero que afecta a la región.

DE SOCIEDAD

BAUTIJO
Con el nombre de Angel Leonario le han sido impuestas las aguas bautismales al recién nacido, hijo de los señores de Corcho (don Angel).

VIAJES

Regresó de Bilbao el señor Banatayus Presmans.

También de la capital de Vizcaya se trasladó a nuestra ciudad don Maximino Olaverria.

Fué a Pamplona don Joaquín Balezana.

Vino de Oviedo don Luis Barnado de Quiros.

De Selaya regresó don Emilio Crespo.

Ateneo de Santander.

SECCION DE MUSICA

Esta tarde a las siete y media, tendrá lugar el anunciado recital de piano a cargo de la distinguida señorita y notable artista Conchita Ramirez Suarez, con sujeción al siguiente programa:

PRIMERA PARTE

Sonata 12 en «do» menor; Scarlatti
Sonata 14 «Claro de luna»; Beethoven.

SEGUNDA PARTE

Balada en «do» menor; Chopin.
«La joven de los cabellos de lino»; Debussy.

Rapsodia número 3; Liszt.
«San Francisco de Paula caminando sobre las olas»; Liszt.

Los socios podrán recoger la correspondiente invitación de señora en la Conserjería de la Sociedad.

«Sociedad Amigos del Arte»

Hoy, sábado, a las diez de la noche y mañana domingo, a las siete de la tarde, se celebrará en el domicilio social de las salas teatrales, poniéndose en escena la farsa cómica en dos actos, original de Carlos Arniches titulada «La Casa de Quiros».

Ateneo Popular.

SECCION EXCURSIONISTA

Reina gran entusiasmo para la excursión que a Santillana celebrará esta Sección el próximo domingo, día 10 por lo que se advierte a todas aquellas personas, socios y no socios, que deseen asistir a la misma, se apresuren a inscribirse, por cerrarse el cupo hoy, viernes, pues habiendo coneguido de la Compañía un número limitado de billetes, éstos están casi agotados.—La Comisión.

Acuse de recibo.

Para el señor gobernador civil.

Ayer recibió nuestro director un oficio del señor gobernador civil apercibiéndonos para que cumplamos la ley del descomiso dominiar y cominarios con una sanción en caso de desobediencia.

El señor Díaz Quiñones ha podido evitarse la violencia del envío del oficio si como es de suponer no se ha olvidado de la consideración que por nuestro historial nos debe—y a nosotros el disgusto de recibirlo de una manera muy sencillísima: haciendo que cumplian la ley los que la vulneran antes que nosotros todas las semanas.

Cuando esto se haga, puede estar seguro el señor gobernador que nosotros no desobedeceremos. Así se lo prometimos cuando nos llamó por primera vez la atención, y lo hubiéramos cumplido de no haber advertido que las carteleras prohibidas seguían poniéndose hasta en los bares, y que desde las siete del domingo se siguen vendiendo periódicos no autorizados sin interrupción.

La culpa, pues, de las infracciones que es nuestra sino de quienes tienen el deber de velar porque no se cometan. Porque la ley es igual para todos y si la orden de cumplimiento fuese solo para nosotros, podría pensarse que había sido inspirada en el deseo de atender la demanda de una empresa determinada más que en el propósito de restablecer el imperio de la ley. Y eso nosotros no lo toleraríamos porque nuestros intereses son tan respetables como los de los demás.

El caso no puede estar más claro.

Del ambiente político.

ATENCION AL ENEMIGO

A medida que la República española va llegando al año de su gloriosa implantación, se van desencadenando los odios de sus enemigos que seguramente habrían querido que no hubiese llegado a cumplirse.

Enemigos numerosos que oscilan entre el más extremista izquierdismo y el más ultraderechismo; desde los elementos disolventes que agazapados y quietos durante la era dictatorial—no sabemos si por miedo a ella o porque les va y reciera digna de respeto—, hasta los más arcaicos tradicionalistas, tonificados con la savia inoculada por los afonismos que, olvidando un siglo entero de luchas por la supremacía de una u otra rama, vienen a coincidir por estar ambas alejadas—cremos con sinceridad que definitivamente—de la dirección suprema de la nación española.

Al desarrollo de la ofensiva de ambas clases de enemigos contribuye, como no puede evitarse, la existencia, merced al régimen republicano, de una amplísima libertad de propaganda como no se ha conocido nunca en España. Libertad de propaganda, tanto oral como escrita, que aún suele ponerse en duda por los más reaccionarios, que la consideran restringida, sin recordar que, cuando ellos dominaban, estaba completamente amordazada la prensa periodística y totalmente prohibidos los actos públicos.

Pero es que los actuales enemigos de la República, una de las cualidades que les adornan es la falta de buena fe en sus campañas.

Nosotros—lo tenemos dicho en múltiples ocasiones—creemos que es perfectamente lícito, y más en el régimen democrático de la República, la propaganda de toda clase de ideas. Por muy convencido que esté uno de las que profesa, hay que admitir la posibilidad de estar equivocado, de que sea más verdad la del contrario, y solamente en la controversia periodística, en la discusión parlamentaria en la conversación particular, puede encontrarse el medio de contrastar a propia conciencia con la ajena, para reafirmarnos en la nuestra o aceptar la opuesta.

Pero esto, para poder ser puesto en práctica, necesita un régimen de respeto para el contrario. No lo practican los que se dedican a reventar a otros, los que, en estos mismos o en la Prensa, faisan los hechos para luego deducir consecuencias falsas.

Precisamente, estos dos procedimientos son los empleados por los enemigos más extremos de la República.

Por una parte, los elementos de extrema izquierda, faisan los hechos para inducir a la acción violenta, como si en el ejercicio normal de los derechos individuales y políticos, no pudiera conseguirse todo lo que es compatible con el régimen de ciudadanía.

Los otros, los de extrema derecha, no creyendo suficiente para su propaganda la defensa de las ideas monárquicas, de este o del otro pretendiente, los complican con la defensa de una religión a quien la República no combate, limitándose a reducirla a los límites que debiera, siempre, haber tenido.

Pero es muy difícil abandonar posiciones de dominio casi absoluto, poseídas durante centurias, con la intollerancia con que siempre se ha ejercido aquel. De ahí que no quieran conformarse, y—desfigurando la realidad y convirtiendo en persecución lo que no es más que reducción a sus verdaderos límites,—se busque el apoyo de todos los descontentos monárquicos. Y, lo que es peor y más indigno, se busque en la ignorancia tradicional de las ideas, el apoyo a una ofensiva a la República.

De estos antecedentes se deduce que los Gobiernos de la República, sin dejar de ser tolerantes para la propaganda de ideas, aun a sabiendas del falseamiento de las mismas, deben obrar con energía para todos los que, saliéndose de los límites, en que debían encerrarse todas las propagandas, se producen excesos como los que todos los días tienen lugar.

Estos días, son los estudiantes los que, agazapados por elementos de ultra derecha, invaden los locales dedicados a la enseñanza, no para los verdaderos fines de ésta, sino para cometer desmanes, organizados por elementos tradicionalistas.

Otros son los obreros, que, aúchados por predicaciones de estimulación a la violencia de idearios que creen

ver en las condiciones actuales de la República un ambiente propicio a la consecución de sus fines, impiden, con sus extremos, que haya paz y tranquilidad que haga posible la convivencia de las diversas clases sociales y permita un régimen de armonía, dentro del cual quedan tener satisfacción los anhelos de justicia social, a los que nadie debe oponerse.

De otras clases sociales, de las distinguidas siempre por su afán de orden a todo trance, salen requiriéndonos de poderes fuertes, de dictaduras que repriman con energía las perturbaciones públicas.

Nosotros no pedimos tanto, por no ser tales nuestras ideas.

Pero sí pedimos energía en las transgresiones al respeto que merecen todos los ciudadanos, y una mayor protección a los buenos republicanos españoles por el campo español, en aldeas donde no ha llegado todavía el verdadero poder de la República, y que al año de estar proclamada, gobernando la nación, hace posible que estos buenos republicanos en esos pequeños pueblos, continúen perseguidos por los que no han dejado de dominar en ellos, pese a todas las disposiciones emanadas del Poder central.

Asociación provincial de Peritos Industriales.

Se recuerda a todos los compañeros que, mañana, domingo, a las diez de la mañana, celebrará Junta general esta Asociación en la Escuela Industrial, para estudiar los asuntos de la próxima Asamblea regional. Rogamos la más puntual asistencia.—La Directiva.

RAPIDA

INEFICACIA

Supongamos que a un joven doctor, en los primeros pasos de la alopatía, se le presenta un cuervo enfermo para su tratamiento. Cuervo que era alegre y sano y que bastó un cambio de régimen para volverse enfermo y triste.

El doctor estudia la forma de extirpar el mal sin alterar la vida del paciente. En esto llega el padre adoptivo, y olvidando su enfermedad, intenta organizar una fiesta dentro del seno de su vida.

Tradúzcanos que el joven doctor es la actual República y el cuervo enfermo la popular Sevilla. Todos sabemos el mal que padece desde la naciente República esta gran ciudad plebética de belleza. El foco revolucionario ha sentado sus reales en esa región andaluza y todos los esfuerzos de grandiosa festival resultarán estériles.

El Ayuntamiento, como padre adoptivo del enfermo, lucha para devolver la alegría de su pesimista vida, y proclama en los grandes rotativos de España, las magnas fiestas sevillanas; pero lo doloroso del caso es que el lector después de leer las fiestas de Sevilla, encuentra en el mismo periódico epigramas como estos: «En Sevilla se entaba una lucha entre comunistas y sindicalistas resultando tres muertos», «Estalló una bomba y resultaron seis heridos», «Se ha descubierto un complot», etc. etc.

¿No es un esfuerzo estéril, lo que con buena intención, el Ayuntamiento sevillano está realizando? Lo mejor sería esperar a que el doctor, con el bisturí en la mano, extirpe de una vez esa infección de descrédito.

IZABAL

BAR MERCANTIL

Amplios salones del antiguo «Restaurant Cantábrico»

Especialidad en manzanilla «Los 48»

Blanco de la Nava—Café expreso

Café blanco y ron «Basardil» legítimo de Habana

Tapas variadas todos los días

JUAN BAUTISTA GUTIERREZ

Palacio de Macho Merced Cortés 9

Actualidad santanderina.

Estampa del día

El axioma es demasiado conocido para ser irreal y falto de lógica: de la ciudad el campo media un abismo, que más bien es un catálogo de incomprensión eléctrica y un desmo que acaso aparece descubierto en el hombre de la capital, por ser innumerables las dificultades que tiene que hallar: el de destapar. Y este virus, este afán descomulgado, que pudiera creerse ingenuo en la corte del campo, tiene igualmente sus puntos de contacto con el que desenvuelve sus actividades en la urbe.

El sentimiento está solamente dormido, aguardando, para despertar instantáneamente en cuanto y encuentra el ambiente propicio. Basta simplemente que adquiere la fortaleza que aporta la confianza y la seguridad en sí mismo para que el sentimiento se realice. Y nada más propicio para ello que cambiar de medio y encaminarse a uno menos elevado, para dar coherencia y cima a su anhelo de crear un fundamento al calor de una bandera política de un determinado número de adeptos con un nombre y una popularidad.

El hombre de la ciudad, el ambicioso, el que quiere destacar por un medio político, ha puesto sus ojos en el campo como terreno más fecundo para la consecución de sus ideales, que no suelen ser encuadrados en el marco generoso de convertir en el paladín de una gesta romántica.

Por eso cuando equivocándose suele ser siempre respetable, sino que únicamente se encasilla en un personalismo un tanto egoísta.

La agitación política que constantemente azota con sus ramalazos al país ha traído su nacimiento en el páramo castellano, en la fertilidad de las tierras norteafricanas y levantinas y en las abandonadas del suelo andaluz. Elas han extendido sus tentáculos sangrientos por la nación y en ellas no se ve una lógica que conduzca a los hechos desarrollados, sino un personalismo encubierto que no tiene la virtud de afrontar la batalla.

Y ello a cada instante que pasa adquiere un mayor incremento y puede ser una consecuencia incluso de luchas intestinas en seno de los pueblos que pueden conducir a derivaciones peligrosas y a sucesos desagradables, ante los que hay que prevenir antes que remediar.

La Montaña también ha visto en algunos de sus pequeños demarcaciones la aparición de aquellos que quieren hacer del campo un medio de experimentación para el logro de sus afanes y que lleva-

dos de su ambición no reparar acaso por que la reflexión no llega, el daño que en un futuro pueden causar y que habia de ser francamente deplorable sucediera.

Y lo que debimos no es por inventar una campaña alarmista que pudiera ser llevanta a la opinión. Nada de ello. La labor periodística debe ser únicamente reflejar los hechos y hacer las advertencias necesarias para ver la forma de que al adquirir mayores proporciones, pudieran conducir a extremos nefastos.

Nosotros sabemos positivamente que en algunos pueblos de la provincia se vienen realizando peligrosas incubaciones políticas, que pueden llegar a que desaparezca la sensatez y la cordura que hasta el momento han sido el florón más preciado de todos ellos y la paciencia se troque en indignación.

Es necesario prestar una atención minuciosa a la vida de los pueblos. Ellos han sido y continúan siendo el hervidero de la agitación política del país, a la que es necesario poner término encasuzándolos por un sendero de realidades y extirpar de las figuras perniciosas que al calor de una bandera política o de un grupo de adeptos pretenden labrarse una personalidad, desarrollando experiencias peligrosas que tienen todo el valor predestinado de jornadas luctuosas, que se hace preciso contener.

De la Alcaldía

Sin noticias.

Siguiendo la casi diaria costumbre, a recibir esta mañana el alcalde a los periodistas, nos informó de que carecía en absoluto de noticias que comunicar a la Prensa.

Del Gobierno civil.

Suspensión de mítines.

Cumpliendo las disposiciones emanadas de la primera autoridad gubernativa y que anticipábamos en nuestra edición de ayer, han quedado suspendidos todos los actos políticos que debían celebrarse mañana ante en la capital como en la provincia, habiendo comunicado a los organizadores de los mismos la determinación adoptada por el gobernador.

Esta mañana con el fin de aclarar ciertos extremos sobre un mitin de carácter comunista que había de celebrarse en Obregón, se entrevistó con el señor Díaz Quiñones don Angel Escobio Andraes, a

Deportes

FUTBOL

Mañana, en el Sardinero.

Club Deportivo de La Coruña-Racing Club

La inmejorable forma del Racing en la actualidad y los loables propósitos del Deportivo Coruña de volver a repetir la brillante actuación que tuvieron en ésta hace cuatro temporadas, nos hacen esperar con fundamento que el partido de mañana en el Sardinero, va a ser competidísimo e interesante.

Al equipo gallego, aún lejos de su tierra, no le faltará el calor de los suyos, pues la Casa Galicia ha dado una llamada al buen corazón de los gallegos residentes en Santander, para que mañana domingo acudan a los Campos de Sport a animar en todo momento de la gran lucha a sus queridos paisanos.

Ambos equipos y ante la grandísima importancia que estas eliminatorias significan para ellos, se presentarán en el campo con todos sus mejores jugadores.

Ayer tarde llegaron a ésta los jugadores del Deportivo, los cuales se hospedan en el Hotel Royalty, a donde acudieron a saludarles la Directiva del Racing.

Al encuentro han sido invitados los niños acogidos en el Asilo de La Caridad y los de la Casa de Caridad de Santander.

Las buenas exhibiciones del Racing están dando su fruto en la taquilla, tan elevado es el número de localidades vendidas, que los Campos de Sport se verán mañana concurridísimos.

El encuentro comenzará a las cuatro de la tarde, actuando de juez de campo el colegiado de Guipúzcoa señor Iosausti.

Los equipos se alinearán, Deportivo Coruña: Rodrigo; Solía, Sarasqueta; Trois, Esparza, Fariña; Torres, Triana, Feliciano, Chacho y Diz.

Racing: Solá; Ceballos, Mendaro; Ibarra, Baragano, Larrinoa; Santi, Loredó, Oscar, Larrinaga y Cisco.

CICLISMO

La industria velocipédica y el deporte ciclista nacional.

En nuestro número del jueves último, decíamos en la «Sección de Ciclismo» que los obligados más directamente a mantener el entusiasmo del deporte ciclista eran los industriales. Antes, ahora y siempre hemos recordado estas manifestaciones porque las creamos lógicas y razonables. El ciclismo es un deporte que a la vez de ser un espectáculo lúcido de belleza y un ejercicio físico grandioso, es una propaganda industrial muy directa y que por tal motivo son los industriales los que están obligados a mantenerla.

En nuestras tertulias, entre entusiastas de este deporte, siempre hemos mantenido este principio. Pero un buen día, charlando con un representante de esta industria, nos decía:

—Muy bien, de acuerdo con esos principios; pero hoy no es igual que ayer, ya que el ciclismo apenas tiene más vida que la que le dan los que compran una bicicleta para su servicio de locomoción desde casa al taller, fábrica o mina que traen bajo. Hoy nadie compra una bicicleta para dedicarla exclusivamente al sport.

—De acuerdo. Pero ¿por qué? Si cuando el deporte velocipédico gozaba de todo su apogeo, no en Cantabria sólo, sino en Vizcaya, Guipúzcoa, Navarra, Aragón, Andalucía, Cataluña Centro y Castilla, pasaba exactamente igual que ahora. Nadie o muy pocos compraban la bicicleta para el sport; pero aquellos que la compraban para que les sirviese de locomoción, llegaba un domingo o día de fiesta y hacían sport. Los jóvenes, con el entusiasmo de su juventud, buscaban las competiciones deportivas para en ellas demostrar sus facultades, para dar expansión a su entusiasmo y los que no gozaban ya de esa fortaleza física, buscaban una expansión espiritual haciendo turismo, disfrutando del paisaje y de la atmósfera al aire libre.

Todo eso, queridos lectores aficionados, que compartís con nosotros la idea de que el deporte constituye fortaleza, salud, volvería sin grandes sacrificios, prestando los unos la parte material y los otros la orientación, la moral.

La parte material es la más importante—nos decía el pequeño representante de la industria velocipédica—pero para prestar este apoyo material habría que recibir algún beneficio, alguna ganancia y hoy no se gana nada. El ciclismo está

Camisería

“MI TIENDA”

TORRELAVEGA

muerto. No se vende y si algo se vende se hace con tarifas de competencia, tal que en algunos artículos no llega ni al precio de costo. Y todo porque hay quienes porque no vendan si vecino son capaces de vender perdiendo. De esta forma poco puede ser el apoyo material que se pueda prestar al ciclismo. Teóricamente está muy bien comprendido, pero prácticamente no se va a ninguna parte.

Está bien, quizá tenga razón el pequeño industrial, pero de eso no tiene culpa el deporte. Tampoco debe sufrir las consecuencias de una competencia o de una mala administración.

Hoy, con menos motivos que ayer, ya que como decíamos el jueves último, ayer no había en España industria de ciclos y el comercio era revendedor de los productos de la industria extranjera y hoy España tiene industria propia que debe imponer sus productos con el mismo procedimiento que lo hacía la extranjera en sus tiempos.

Las carreras crean afición y ésta se convierte en clientes que animados de la belleza del deporte acuden al comercio de ciclos para adquirir una máquina y hacerse ciclista.

demostrar que aún valgo para zanjar esta cuenta con Bruno y con cuantos, si la suerte me acompaña, me pongan por delante.

Me he preparado a conciencia y creo estar en forma para vencer.

Nada más nos ha manifestado Amador y creemos que es suficiente.

El púgilo de Cantabria va deseoso de satisfacer al público vasco en su combate con Bruno, lo que quiere decir que lleva esperanzas.

Nosotros no hacemos ni podemos hacer más que desearle suerte, mucha suerte y que alcance un triunfo rotundo en su combate de esta noche lo que supondría para Amador tener las puertas abiertas de las empresas de toda España.

Que así sea.

SE VUELVE A HABLAR DEL COMBATE PASTOR MILANÉS ARA

La Prensa de Madrid ha vuelto a recordarnos que el combate Pastor Milanés Ara está en pie de organización, ya que una empresa de Madrid le gestiona activamente.

Claro es que algo habrá cuando el moro siga haciendo vida de campo por

Próximo domingo

Campeonato de España

Club Deportivo de la Coruña-Racing Club

A las cuatro de la tarde Taquilla hoy, de 7 a 9, en el bar Pícnio

Las carreras ponen en movimiento a todo ciclista, corredor o turista. El primero como participante y el segundo como espectador, que hace que su pequeño vehículo sufra desgaste, necesite recambio, etc., etc.

Las carreras es un espectáculo de gran expectación de que disfrutan todos libremente y es el contacto de pueblos y regiones. Es en fin, lazos de unión entre los ciudadanos que toman parte en estas manifestaciones deportivas.

Mayor propaganda que con las carreras, no puede encontrar la industria para acreditar su producción. El corredor es el portavoz más ideal para inculcar la necesidad de favorecer la industria nacional demostrando que lo que ésta produce es de tan buena o mejor calidad que lo extranjero. Por eso creemos que la industria nacional de ciclos está hoy obligada más que nunca a mantener el entusiasmo por el deporte ciclista, y no consentir que muera porque nadie más que ella sufrirá los perjuicios.

Cuando la industria marque la pauta a seguir con su ejemplo, no faltarán, como antes, entusiastas que arrimen el hombro en favor de la causa y volvamos a ser los que fuimos en los buenos tiempos.

LAPIZE

el Hipódromo y fero de Cabo Mayor, en plena preparación.

Días pasados encontramos a Milanés y en un cambio de impresiones pudimos comprobar que algo espera y no cabe duda que no será otra cosa que ultimar detalles es sobre ese combate, que es el sueño del mulato.

Poco a poco la empresa irá dando a conocer algunos datos que serán muy importantes, relacionados con este combate Milanés Ara a go que está dentro de lo sensacional.

Estamos por asegurar que todo quedará zanjado, hasta la cuentecita que tiene el moro con el baturro.

Esperemos.

M. de P.

Ateneo Obrero

El próximo sábado, a las nueve y media de la noche y organizada por la Agrupación Artística de este Ateneo, se celebrará en el Salón Rómulo de Malloña una velada teatral, poniéndose en escena el emocionante drama social «El caso de los odios», del fallecido compañero Emilio Carral.

Centros regionales

CASA VALLISOLETANA

Mañana domingo, a las siete de la tarde, y con objeto de que puedan asistir cuantos socios no lo hicieron el pasado domingo, se pondrá nuevamente en escena por el Cuadro Artístico, el drama en dos actos de Linares Rivas, «La gaita».

Las invitaciones se facilitarán en Secretaría, como de costumbre. Las localidades están ya figurosamente numeradas.

En su ensayo, la comedia «Es mi hombre».

Regionales.

TORRELAVEGA

PARTIDO REPUBLICANO RADICAL SOCIALISTA

Este Comité Local del Partido Republicano Radical Socialista, signifi a su simpatía a cuantos socios se organizan en

Una nota de Telégrafo

La Dirección general de Telégrafos y Telefonos me comunica lo siguiente: «Queda prorrogado el plazo de expedición de licencias de aparatos radio durante todo el presente mes de abril. Las licencias que se expidan después serán solamente para aparatos de nueva adquisición. Todos los demás serán clandestinos y se procederá a su incautación.»

Santander, 8 de abril de 1932.—El jefe del Centro de Telégrafos, JOSH PEREDA.



CORREAS DE TRANSMISION DE CUERO ET DE BALATA

Una prueba convence en seguida Millares de referencias

G. RODRIGUEZ PRIETO

PUERTA LA SIERRA, 5, SANTANDER

El Especialista de los Artículos de Cuero

MARITIMAS

SITUACION DE LOS BUQUES DE ESTA MATRICULA

FRANCISCO GARCIA

«Rita Garcia» salió de Génova para Bona

«Magdalena R. de Garcia», en Bilbao.

ANGEL PEREZ

«Alonso Pérez», en Bilbao.

COMPANIA SANTANDERINA

«Peña Labra», en Cardiff.

«Peña Rocías», en Santander.

MAREAS DEL DIA 9

Pleamar — Mañana 5.41 Coeficiente 72 Tarde 5.55 Coeficiente 87.

Bajamar. — Mañana, 11.57. Tarde 11.41

MOVIMIENTO DEL PUERTO

ENTRADOS

«Fredvoren», de Cardiff, con carbón.

«Mariano Beaulire», de Vilavieja, con carbón.

«Bigueta», de Gijón, con carbón.

«Dionisio Nespral», de Gijón, con carbón.

SALIDOS

«Fredvoren», a Blaye, en lastre.

«Dionisio Nespral», a Gijón, en lastre.

PRESENTACIONES

Para la entrega de documentos que le interesase se encargó la presentación de Detail de la Comandancia de Marina de Benigno Gómez Mijangos, Domingo Esteban Revuelta, Víctor Casado Castañeda, Benigno Castaneda Cajigas, Pablo Marcos Bueno, Eugenio Muñoz Bueno y Esteban Sáez Taladril.

Compañía de los Caminos de Hierro del Norte de España

PAGO DEL CUPON DE 1 DE ABRIL DE 1932 (1)

El Consejo de Administración de la Compañía tiene la honra de poner en conocimiento de los señores portadores de obligaciones que, desde 1.º de abril próximo se pagará el cupón del vencimiento, correspondiente a los siguientes valores

CLASE DE VALORES		Número del cupón que vence	Valor líquido cupón
1.ª serie Norte.	Obligaciones domiciliadas	124	6,79
	id. no domiciliadas	124	5,55
2.ª serie Norte.	Obligaciones domiciliadas	112	6,79
	id. no domiciliadas	112	5,55
Asturias 1.ª hipoteca.	Obligaciones domiciliadas	104	5,55
	id. no domiciliadas	104	6,80
Id. 2.º id.	Obligaciones domiciliadas	98	5,54
	id. no domiciliadas	98	6,80
Id. 3.ª id.	Obligaciones domiciliadas	90	5,55
	id. no domiciliadas	90	6,80
Tudela a Bilbao primera serie.		132	11,288
	id. id. segunda id.	132	11,298
	id. id. segunda Residuos	132	132

Los pagos se efectuarán:

En MADRID, en el Banco de España y en las Oficinas de Títulos que la Compañía tiene instaladas en su estación de Madrid, Príncipe Pío, y en el Palacio de la Boisa, Antonio Mauri, 1.

EN BARCELONA, en la Oficina de Títulos instalada en la Estación del Norte.

EN VALENCIA, en la Oficina de Títulos que la Compañía tiene instalada en su estación EN BILBAO, en el Banco de Bilbao.

EN SANTANDER, en el Banco Mercantil y el Banco de Santander

EN VALLADOLID, LEÓN, SAN SEBASTIAN Y ZARAGOZA, en las Oficinas de Caja que la Compañía tiene instaladas en sus respectivas estaciones.

Y en las Sucursales, agencias y corresponsales de los Bancos: Español de Crédito, de Bilbao, de Vizcaya & Urquijo, en todos los lugares no expresados y por todas las Sucursales del Banco de España.

En Francia: conforme a los anuncios que allí se publiquen.

Madrid 16 de marzo 1932. El secretario general de la Compañía Ventura González

(1) Este anuncio modifica los importes que en la columna—Valor líquido del cupón—figuran en el anuncio análogo que se publicó en la «Gaceta» de Madrid del día 18 del actual; modificación motivada por la instrucción segunda que, para el debido cumplimiento de los preceptos contenidos en la ley de 11 del corriente, respecto de la contribución sobre Utilidades de la riqueza mobiliaria, ha dictado el ministro de Hacienda por orden fecha 30 del presente mes.

Boxeo.

AMADOR SALIO ROY PARA BILBAO

Amador Rodríguez salió hoy para Bilbao, que como hemos dicho días anteriores peleará esta noche con Bruno en el Club Deportivo.

Antes de partir hemos charlado con el campeón de Cantabria sobre su combate y éste con la amabilidad y simpatías que para nosotros ha tenido siempre, nos ha manifestado:

—Es mi segundo combate el día esta noche al reaparecer de nuevo al boxeo. Espero complacer al público vasco y demostrar que me encuentro en condiciones para seguir adelante hasta conseguir lo que toda mi vida ha sido una obsesión.

Bruno, uno de los boxeadores que conmigo ha tenido una cuenta pendiente, me espera en Bilbao para zanjarla definitivamente; por lo tanto, puedes suponer que voy animado a hacer cuanto pueda por

Grandes peleas de gallos

Mañana domingo a las diez y media de la mañana

En el circo gallístico "El Oriental"

(bajos del Casino del Sardinero)

5 grandes peleas, 5

Peleas de desafío entre galleras de Bilbao y Santander

conmemoración del aniversario de la República, el próximo día 14 del corriente, recomendando a sus afiliados la asistencia a los mismos.

A la vez les participa pueden ya solicitar de esta Secretaría las tarjetas para el banquete organizado por esta Sección para el citado día 14 a la una de la tarde al precio de seis pesetas, agradeciendo no demoren los encargos.

A LOS LABRADORES Y GANADEROS DE ESTE TERMINO MUNICIPAL

En general a todas las Asociaciones de labradores, labradores arrendatarios, pequeños propietarios que labren sus tierras, a los medianeros y aparceros, mereciendo especial mención los labradores que hubieran solicitado la revisión de sus contratos de arrendamiento, se les aconseja y comunica concurrir a la Asamblea Nacional que tendrá lugar en Madrid, los días 12 al 16 del corriente bajo la presidencia del excelentísimo señor ministro de Agricultura.

«Se trata de difundir, estructurar y organizar toda la vida campesina con arreglo a las necesidades del campo y a las modalidades de nuestra época». Esta Asamblea constituirá y dejará ya en funciones el organismo nacional que ha de transformar la vida campesina, siendo muy importante por tanto la asistencia de un delegado por localidad o con carácter personal para poderle confiar aquel cargo.

El Organismo empezará a ejercer sus funciones a base de Mutualidad en cuanto a seguro y previsión, y con carácter personal para la concesión de créditos a los labradores.

Los billetes de ferrocarril serán a precios reducidos.

Los pueblos de este término municipal que no tengan delegado, pueden enviar su representación a esta secretaría del Partido Republicano Radical Socialista, sección de Torrelavega, José María de Pereda, 59, como así mismo todos los elementos locales.

Para toda clase de detalles tiene abierto esta secretaría su despacho todos los días laborables de cuatro a siete de la tarde, hasta el 11 del actual.—El secretario, M. Baquero.

UNA NOTA DE MUY MAL GUSTO

Desde hace tiempo teníamos la intención de referirnos a una costumbre que con sinceridad la calificamos de muy mal gusto. Desconocemos quien fué el autor de ésta, pero sea quien fuere la censuramos por parecernos censurable. Nos referimos a la costumbre de poner en todos los escaparates la esquila de defunción.

No se trata, como es natural, de herir sentimientos de nadie. Todo lo contrario. El tema es profundamente serio y nos merece un gran respeto.

Pero precisamente por esta razón debe emplearse procedimientos más serios que este lanzamiento de anuncios que hasta la fecha estuvieron dedicados a cuestiones netamente comerciales. Además la nota de color es terminantemente fúnebre. Una desgracia produce siempre en las gentes un estado de depresión moral. Y si además se coloca a la vista del público y en lugar preferente uno, dos o tres esquelas, al efecto indudablemente es muy desagradable. Esperamos que este sistema de desaparición y sustituirlo por otro que sea tan eficaz sea un poco más elegante.

El Corresponsal.

Ateneo Obrero

El próximo sábado, a las nueve y media de la noche y organizada por la Agrupación Artística de este Ateneo, se celebrará en el Salón Rómulo de Malloña una velada teatral, poniéndose en escena el emocionante drama social «El caso de los odios», del fallecido compañero Emilio Carral.

¿usted fuma?

Cuide del equilibrio de su sistema... pero...

G. RODRIGUEZ PRIETO

Especialista de las industrias del cuero

BOLSOS - CAPOTERAS - MARROQUINERIA

Vístre usted nuestra exposición permanente

Puerta la Sierra. SANTANDER

¿Necesita usted neumáticos?

Visite AUTO-GOMAS

y encontrará todas las marcas a los mejores precios

AUTO-GOMAS

Velasco, 1. - Teléfono 37-28

GRAN LAMPISTERIA MODERNA

Crispín de Blas

Plaza del Príncipe 6, teléf. 14-44

Instalaciones eléctricas
Timbres y reparaciones

Nueva lámpara filamento metálico
de 5 bujías en adelante, a 1,25 ptas.

Venta de las acreditadas lámparas
marca OSRAM y PHILIPS, de larga
duración y poco consumo

Materiales eléctricos
para toda clase de instala-
ciones.



Monte de Piedad y Caja de ahorradores

COLABORADORA DEL INSTITUTO NACIONAL DE PREVISION

Actúa bajo el protectorado del Ministerio del Trabajo y Previsión. Agencias en Castro, Torrelavega, Cabezon de Sal y Reinoso. Realiza las siguientes operaciones: En la Central (calle de Tantin), prestamos sobre alhajas, ropas y efectos

En la sucursal Hernán Cortés, 6, prestamos con garantía de valores, crédito y préstamos con garantía por anual hasta dos mil pesetas

Realiza además operaciones de Montepío de Retiro Obrero y pago del subsidio a familias numerosas

Horas de oficina: Central, de 9 a 1 y de 2 a 5. Los sábados por la tarde de 2 a 5



COMPANIA TRASATLANTICA ESPAÑOLA

VAPORES CORREOS

Línea de Cuba y Méjico

Cristobal Colón
22 de abril

HABANA
22 de mayo

PROXIMAS SALIDAS (salvo contingencias)

Admitiendo pasajeros de todas clases con destino a HABANA Y VERACRUZ

Estos buques disponen de camarotes de cuatro literas y comedores para emigrantes

Precio del pasaje en tercera ordinaria

Para Habana 535 pesetas más 25,20 de impuestos, total 560,50 para Veracruz 585 más 15,50 de impuestos 600,50

Línea Mediterráneo-Brasil-Plata

El 5 de abril aldrá de Barcelona el vapor URUGUAY

Admitiendo pasajeros con destino a Rio Janeiro Montevideo y Buenos Aires. Precio del pasaje en tercera clase ordinaria incluidos impuestos 583,50 pesetas. Para más informes, dirigirse a sus consignatarios

Señores Hijo de Angel Pérez Compañía

Paseo de Pereda, 36
Teléfono 23-68 Dirección telegráfica y telefónica GELPEREZ

CONSERVAS

ALBO

SANTONA (Santander)

Vea usted la exposición que presenta RODRIGUEZ PRIETO abierta día y noche en Puerta a Sierra 11

La 'Región' teléf. 18-07

Apartado de 'La Región' 97

EFFECTOS de VIAJE ARTICULOS de CUERO

VEA VD. NUESTRAS EXPOSICIONES PERMANENTES

Si usted quiere hacer un regalo practico...

Especialista de las industrias del cuero

Firma: G. RODRIGUEZ PRIETO, Puerta la Sierra, SANTANDER.



Servicio de trenes

SANTANDER-MADRID	SANTANDER-ONTANEDA
Salidas: Mixto a las 7,15; Rápido, 8,15 (lunes, miércoles y viernes); Correo 18,10 Llegadas: Correo 10: Mixto, 18,55; Rápido 20,40	Salidas: Tranvia (los viernes y días 1, 11 y 23 a las 8,30; Correo a las 11,50 ídem a las 11,48; Discrecional a las 20,20. Llegadas: a Ontaneda a las 9,08, 12,57, y 16,40.
SANTANDER-BILBAO	SANTANDER-OVIEDO
Salidas: Correo 8,10; expres 13,50; correo 17,00	Salidas: Correo rápido a las 8,05; ídem a las 18,45. Llegadas: Correo a las 20,54 rápido ídem a las 10,30
SANTANDER-LIÉRGANES	SANTANDER LLANES
Salidas: Correo a las 5,50; Discrecional (hasta Solares) 10,35; Correo a las 12,25; Discrecional a las 15,05; ídem con trasbordo en Oreja a las 18,50; ídem a las 20,10. Llegadas: Discrecional a las 9; ídem con trasbordo en Oreja a las 11,7; ídem (de Solares) a las 12,25; Correo a las 13,8; ídem a las 15,23; Discrecional a las 19,30; ídem a las 20,15; 10,8,40, 10,36, 14,42, 17, 19, 38	Salidas: Discrecional a las 18,30 Llegadas: Discrecional a las 11,38
SANTANDER-ASTILLERO	SANTANDER-TORRELAVEGA
Salidas: Tranvia 7,30; mixto, 8,50; correo 8,50; mixto 10,25 Llegadas: Tranvia 7,10; ídem 8,40; mixto 9,0	Salidas: Tranvia 9,45; discrecional 15,15; tranvia 21,40 Llegadas: Tranvia 8,45; ídem 12,55, id. 18,55

Compañía Trasatlántica



VAPORES CORREOS ESPAÑOLES SERVICIOS REGULARES

SIREOTO: España Nueva York

6 expediciones al año. RAPIDO: Norte de España a Cuba y Méjico 12 expediciones al año

EXPRES: Mediterráneo a la Argentina 12 expediciones

LÍNEA Mediterráneo, Cuba y Nueva Yor. 12 expediciones

LÍNEA: Mediterráneo a Puerto Rico, Venezuela y Colombia. 12 expediciones al año.

Servicio tipo gran hotel.-T. S. B.-Hotelofonía.-Orquesta.-Capilla, etc.

Para informes, a las agencias de la Compañía en los principales puertos de España. En Barcelona oficinas de la Compañía Plaza de Medinaceli, 9

EN SANTANDER Señores Hijo Angel Pérez y Comp. Paseo de Pereda, 36

PAPEL VIEJO a 4 ptas. arroba SE VENDE en la administración de este periódico

ANUNCIE y LEA todas las tardes LA REGION Apartado 97 Teléf. 1807

